

新春 2019 走基层·脱贫攻坚新故事

宁夏泾源县：

三大产业兴 致富路更宽

本报记者 许凌

“宁夏养牛，真正的‘王牌’是在我们泾源县的泾河源镇。”宁夏泾源县泾河源镇党委书记杨志说，“泾源民间养牛历史悠久，几十年来不断改良品种，其他县（区）养的秦川牛、西门塔尔牛、利木赞牛等品种都是从我们这里批发出去的。全镇20个村，家家养牛，村村成规模。”

每年补助饲料1500元。“我们这里养一头牛能赚七八千元。”治义哈说，除了补贴力度大，泾源的饲养工艺与别的县也不一样。泾源与天山畜牧业集团签订了养殖协议，涵盖饲养工艺、技术、服务和销售各方面。比如饲料不用青贮饲料和添加剂，而是用干草、玉米芯、苜蓿。

山。王西林说，和尚铺村有4500亩耕地，2280亩用于种植苗木。原来种小麦、马铃薯吃不饱肚子，如今种苗木，多的种30多亩，少的种七八亩，户均收入近10万元，建档立卡贫困户户均收入达到五六万元。

爱兰说。于勿利是这个草绳扶贫车间的主任，也是项目的投资人。“政府的扶贫政策好，每天扎一小捆，农户挣7元，政府补贴3元。村民们积极性很高。市场上，小捆卖20元，大捆卖100元，走单都是上百捆的大合同，一年下来产值有60万元，纯利润有15万元。”

湖南桑植县：

靠奋斗摘掉贫困帽

本报记者 赵淑兰

“人残志不能残！我就是不等不靠，有困难自己下力气去克服，养活了一家5口人。”残疾人王国军说。因为在去年带领全家摆脱了贫困，王国军被湖南桑植县凉水口镇楠木岗社区居委会评为“脱贫之星”。

“感谢党的好政策！”王国军说，“2015年，县工商局资助了我3只母羊。通过精心饲养，现在我家已拥有60多只羊，去年一年就收入1万多元，实现脱贫。”

革命老区桑植县位于湘西北边陲群山中，地处偏远，交通条件差，“九山半水半分田”，人均耕地只有0.98亩。王国军因地制宜发展养殖业摆脱了贫困，这也是当地在脱贫攻坚中推广的一个重要路径。

桑植县的土家织锦有3000多年历史，作为国家非物质文化遗产，土家织锦目前已成为当地的另一个扶贫项目。



上图 贵州榕江县平江镇高鸟村积极开展产业扶贫，培训妇女通过蜡染、刺绣等“指尖经济”实现增收，于2018年底摘掉贫困村帽子。图为高鸟村的苗族妇女在刺绣。王炳真摄（中经视觉）

左图 福建省建瓯市通过党建引领、产业带动、社会力量参与的扶贫模式，对贫困群体实行一对一、点对点帮扶。图为建瓯市东游镇盛前村建档立卡户刘宇田在家门口挂灯笼。新华社记者 张国俊摄

西藏那曲市尼玛县甲谷乡过扎村：

驻村工作队送来发展大礼包

本报记者 代玲

西藏那曲市尼玛县甲谷乡过扎村位于羌塘草原的深处。冬季的羌塘草原寂寥荒凉，但在过扎村村委会的会议室里，牛粪炉子烧得旺旺的，村民们和西藏自治区人大机关驻村工作队队员正围坐在火炉前，静静地等待着会议开始——驻村工作队给村民们带来了节日慰问金。

的村庄脱贫？4名工作队队员自进驻以来，就走访了村里的所有家庭，掌握了村里的详细情况。

于是，驻村工作队先后召集村“两委”班子、村民党员召开组织生活会，剖析根源，查找思想，认清短板，明确方向，切实增强班子凝聚力、向心力和战斗力。

春节订单多 产线满负荷

——河北龙凤山铸业有限公司高纯生铁实现定制生产

本报记者 宋美倩

吨，依然供不应求。”高纯生铁是生产高端铸件的重要原材料。随着我国由铸造大国向铸造强国迈进，对高纯生铁的需求越来越多。在2010年之前，世界上只有少数几个发达国家能够生产高纯生铁，因此价格居高不下。

市场的需求大，为企业带来商机。河北龙凤山铸业有限公司大胆创新，与中国铸造协会专家紧密合作，深度改造冶炼高炉，并研制出了高纯生铁孕育剂，不仅一举结束了我国生产高纯生铁使用高纯生铁全部依赖进口的历史，而且使得国际高纯生铁价格大幅下降。此后，企业攻关组继续改善工艺流程，在2018年国庆节前夕，成

能够在零下60℃的环境中保证各种技术指标，比国际最精炼成品的耐低温能力提高了50%，成品价格卖到2万元至10万元不等，目前已经批量出口到多个国家和地区。

河北龙凤山铸业有限公司董事长白居秉说：“我们的超高纯生铁目前产能已经达到百万吨，主要应用于核电、复兴号高铁等大国重器，国防科技工业和国家重大项目建设等领域，目前国内市场占有率高达80%。”



新华社北京2月6日电 综合新华社驻外记者报道：在2019中国农历新年到来之际，国际组织领导人和多国政要以各种形式向中国人民和海外华人拜年，期待与中国共同创造更美好的未来，并高度评价海外华人对当地发展所做出的贡献。

联合国秘书长古特雷斯4日通过短视频发表农历新年贺词，在视频开始用中文说“春节快乐”。他说：“在新的一年里，让我们携起手来，共同建立和平与繁荣的世界，不让任何人掉队。感谢中国和中国人民对联合国的贡献。”

第73届联合国大会主席埃斯皮诺萨5日在推特上用中文发推文说：“在中华民族传统佳节春节来临之际，我谨向中国人民致以最诚挚的节日问候，祝大家健康、平安、喜乐！春节快乐！”

国际奥林匹克委员会主席巴赫4日晚在瑞士洛桑奥林匹克博物馆与部分旅瑞华侨华人共贺中国春节。他说：“今天是2022年北京冬奥会开幕倒计时三周年的日子，不少中国体育健儿为备战冬奥会而坚持训练，祝中国运动员春节快乐，希望他们将来在家门口代表祖国取得优异成绩。”

美国总统特朗普5日发表声明说，他和夫人梅拉尼娅共同祝愿大家农历新年愉快。他说，在此“猪年”来临之际送上最诚挚祝福，祝大家身体健康、事业繁荣、开心幸福。

法国总统马克龙5日晚在社交媒体推特账号发文说，向法国及全世界欢度春节的人们送上新春祝福，祝大家猪年吉祥。

波黑主席团轮值主席多迪克5日向中国人民拜年，表达对中国人民的诚挚祝福，预祝中国在新的一年里取得更大成就。他表示全力支持“一带一路”倡议，相信新的一年“一带一路”倡议将为波中合作提供新的机会。

英国首相特蕾莎·梅4日发布视频说，全世界华人正在欢庆农历新年的到来，农历新年庆祝活动展示出英国多元文化社会的力量、活力和多样性。这些文化活动也体现出华人社区在英国生活中发挥着重要作用。

白俄罗斯总统卢卡申科4日代表白俄罗斯人民和他个人祝贺中国人民春节快乐。他说，希望白中两国关系发展取得新的更大突破。

塞尔维亚总统武契奇日前在接受中国媒体采访时向中国人民拜年。他说，塞尔维亚和中国是钢铁般的朋友，祝福中国人民幸福安康，在社会生活各个领域取得发展进步。

克罗地亚总统基塔罗维奇4日晚与当地华侨华人、中资企业代表共进年夜饭，庆祝中国农历新年。她说，非常高兴能在萨格勒布与中国朋友庆祝中国新年，祝中国人民和世界各地的华侨华人新年快乐。她还用刚学到的中文说出“新年快乐”。

吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫在贺电中向中国人民致以节日祝贺和问候。他说，吉方相信，睦邻友好合作精神将继续推动吉中两国各领域合作，2019年将是吉中合作进一步加强的一年。

保加利亚副总统约托娃在贺信中说，今年是保中建交70周年。70年来，两国关系不断发展，保中人民的友谊不断加深。在中国农历猪年来临之际，她代表保加利亚人民向中国人民致以热烈的节日祝贺。

秘鲁副总统阿苏斯在贺函中说，秘方由衷感谢华人对秘鲁发展做出的巨大贡献，也为秘中双边关系取得的丰硕成果感到欣慰，希望在未来继续加强两国各领域经验交流与合作。

圣多美和普林西比总理热苏斯日前在出席中国驻圣普使馆春节招待会时说，非常感谢中国朋友对圣普的帮助，圣普希望在新一届政府的带领下，继续深化与中国的合作，吸引更多中国投资，加强两国友好关系，造福两国人民。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃4日通过新华社用中文向中国人民祝贺新春。她在视频中说：“中国你好。祝我的中国朋友新年快乐，万事如意，身体健康。春节好。”

值班站长日记 急中生智找失主 2019年2月6日 阴 济南火车站值班站长 王孜慧 春运期间，旅客遗失物品的事时有发生。今天上午10点，在进站大厅，我发现安检仪上有一个黑色挎包长时间无人领取。在铁路公安人员的配合下，我们打开挎包，发现包内居然有2.7万元现金，多次通过广播播报也不见失主来领取。我急中生智，与值班民警跑到监控室进行排查，对进站口、候车区20多个监控录像进行回放。一个多小时后，终于在录像中发现了失主。此时，这名旅客正在排队检票。于是我赶紧通知检票口，拦下这名旅客。这名旅客来自湖南长沙，在山东打工，刚才跟老乡一起进站时，因为拎的行李多，忙中出错，忘了拿那个黑色挎包，到了候车室也没有清点行李。“这是刚发的工资，准备回老家过年用的。”这名旅客感激地说。在此，我要再一次提醒各位旅客：春运期间旅客较多，检票进站时一定要注意自己的随身物品；下车时，一定要检查和清点行李数目，以免造成不必要的损失。（本报记者 王金虎整理）